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Současný stav 

Byla provedena prohlídka oken in situ do ulic Balbínova a Vinohradská za 
účelem zjištění a vyhodnocení současného stavu s vypracováním návrhu na 
následnou opravu. Jedná se o dubová okna posuvná o rozměru cca 2000 x 2500 
mm. 

V letech 2007-2009 byla provedena repase oken. Použité lazurní nátěry se spolu 
s vlivem povětrnostních podmínek v současnosti nacházejí ve zcela 
degradujícím stavu. Jedná se především o okna do Balbínovy ulice.  

Nátěry jsou nesoudržné, odlupující se ve velkých plochách, dřevná hmota silně 
narušena a do hloubky zčernalá, listnatá, na mnoha místech zcela chybí. 
S největší pravděpodobností nebylo dřevo před aplikací nátěrů dostatečně 
ošetřeno impregnací.  
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Vzhledem k tomu, že se jedná o okna posuvná o rozměru 2000 x 2500 mm, 
bude nutné použít pomocné lešení z interiéru budovy, aby bylo možné zajistit 
přístup k celé ploše okna z exteriéru. Dále bude nutné zajistit vnější špaletu proti 
poškození, zakrýt nábytek a vnitřní vybavení kanceláří. 

- kompletní odstranění degradujících a nesoudržných nátěrů broušením, 
popřípadě chemicky 

- defekty v dřevné hmotě na rámech a křídlech oken budou doplněny 
špánováním odpovídajícím dubovým dřevem 

- drobnější defekty přetmeleny tmelem v odstínu dubového dřeva 

- aplikace impregnačního nátěru 2x na vybroušený, očištěný podklad bez korozí 
a zkřídovatělých vrstev 

- po překontrolování funkčnosti okna aplikace nátěru Herbol, který je vysoce 
prodyšný směrem ven od dřeva, elastický se silnou ochranou před povětrností a 
UV zářením.  Ochrana před UV zářením je 99%, chráněna patentem. 

- aplikace vrchní lazury 3x na čistý, suchý podklad, zbavený veškerých 
povrchových nečistot a mastnot  

- nesoudržný zasklívací tmel bude odstraněn a nahrazen novým 

 



Většina oprav rámů  včetně  křídel se bude provádět z exteriéru a na místě. 

Volba odstínu bude určena po konzultaci se zástupci PÚ. Bude předložen 
vzorník dle kterého bude proveden zkušební vzorek na rámu in situ. 

Současně doporučuji zajištění spodních vodorovných ploch rámů měděným 
oplechováním parapetů. Vzhledem k tomu, že jsou tyto části nejvíce vystaveny 
povětrnostním vlivům a zatékající vodě, není zajištěna jejich dlouhodobá 
životnost. Případná výměna není možná bez destruktivního zásahu do fasády a 
finančních komplikací. 

 

Opravu oken může vykonávat odborná firma s příslušným živnostenským 
oprávněním s dohledem  restaurátora s licencí MK ČR.  

Restaurátorský záměr je vypracován k bodu 1 závazného stanoviska  vydaného 
pod č.j. MHMP 817729/2020. 

 

 

Aplikované materiály: 

Dubové dřevo, tmel v odstínu dubového dřeva, impregnační nátěr 
Bläueschutzgrund BS (rychleschnoucí na neošetřené listnaté dřevo v exteriéru), 
Herbol, vrchní lazura Offenporig Pro-Décor. 

 

Ochranný režim a údržba 

Pravidelné revize stavu každých 6 měsíců, čištění neagresivními přípravky 
s absencí chemikálií, pouze vodou (navlhčeným hadrem) a jemným saponátem 
s následným vysušením - minimalizovat dlouhodobější působení vody. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
Pohled z Balbínovy ulice 



 
Pohled z Vinohradské ulice 

 
Roh Balbínovy a Vinohradské ulice 



 

 
 



 
Současný stav dřevné hmoty a lazurných nátěrů - detaily 

 
 



 
Současný stav dřevné hmoty a lazurných nátěrů včetně zasklívacího tmelu - 

detaily 
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